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財團法人台灣民意基金會 

2018年 8月新聞稿 
 
2018/8/20 
 
財團法人台灣民意基金會今天（8/20）早上在台大校友會館召開「元首外交、

台灣正名與兩岸關係」全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第二十七次每

月例行的重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持並主講，會中邀請前國

防部長蔡明憲、台師大政研所教授范世平、資深媒體人楊憲宏等知名專家學者出

席與談。 
 
本次全國性民意調查有七個重點，（一）蔡英文總統聲望；（二）賴清德院長

施政表現；（三）元首外交；（四）台灣正名；（五）兩岸關係；（六）台灣人的政

黨認同；（七）台灣人的日常生活 。 
 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文總統聲望，最新民意顯示，2018年 8月，在二十歲以上的台灣
人中，有三成三的人基本上贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，五成的人

不贊同。不贊同的人比贊同的人多 17個百分點；另一方面，強烈不贊同的
人有二成一，但強烈贊同的人只有百分之七。整體而言，蔡英文總統聲望停

滯不前，依然在低檔盤旋。 
 

二、 關於賴清德院長施政表現，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人中，有四
成二的人基本上滿意賴清德院長的施政表現，但有四成五的人不滿意。不滿

意的人比滿意的人多三個百分點，也是賴清德上任以來的第一次，意味著他

已開始失去台灣多數民眾的肯定。 
 

三、 關於國人對蔡總統此次出訪中南美洲的感覺，有半數國人覺得對提升台灣國
際能見度有幫助，但也有三成九的人存疑。這顯示，多數台灣人對蔡總統此

次出訪持正面肯定的態度。 
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四、 關於「中華台北」用於對外代表台灣的爭議，在二十歲以上的台灣人中，有
過半數（五成二）的人基本上不喜歡用「中華台北」的名稱代表台灣，只有

三成七的人基本上喜歡。值得注意的是，有兩成六的人強烈反對使用「中華

台北」代表台灣，而非常喜歡「中華台北」的人卻只有百分之五。 
 

五、 關於 2020東京奧運台灣正名問題，在二十歲以上的台灣人中，有六成五的
人基本上贊成用「台灣」的的名稱參與 2020東京奧運，兩成六反對。進一
步的分析顯示，贊成用「台灣」的名稱參與 2020東京奧運的人，在每一種
社會類別團體中都居絕對多數，不論是性別、年齡、教育、職業背景、政黨

認同、行政區域，除了在外省族群和國民黨認同者中呈現贊成和反對各半的

現象。 
 

六、 關於「兩岸同屬一中」的問題，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人中，
有六成四的人反對「台灣與大陸同屬一個中國」，兩成七的人贊成。值得注

意的是，強烈反對「兩岸同屬一中」的人有三成六，強烈贊成的人只有百分

之八。這顯示現階段台灣主流民意並不接受「兩岸同屬一中」的主張，能接

受的仍只限於少數人。 
 

七、 關於台灣人的經濟生活，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人當中，有六
成一的人會擔心家庭的經濟狀況，三成七的人基本上不擔心。這顯示大多數

台灣人有來自家庭的經濟壓力，不論現在或未來。 
 

八、 關於台灣人的睡眠品質，最新研究發現顯示，23.5%非常好，45.1%還算好，
20.8%不太好，9.3%一點也不好，1.2%不知道、拒答。換言之，在二十歲以
上的台灣人中，有近七成的台灣人好睡，但也有三成的人不好睡。 
 

九、 關於台灣人看電視政論節目的習慣，最新研究顯示，在二十歲以上台灣人當
中，有二成一的人經常收看政論節目，四成三的人偶而會看，三成六是從來

不看。根據這項發現，台灣每天固定收看政論節目的人粗估至少約有 150萬
人之譜，如果再納入經常看的人，估計有四百萬人常看政論節目。研究也發

現，觀看電視政論節目，基本上，是五十歲以上人們的事，而且年紀越大，

看的比例越高。五十歲以下的人，年紀越輕，常看的人就越少，甚至低於一

成以下。 
 

十、  關於台灣人最新的政黨認同傾向，4.8%強烈民進黨，19.7%溫和民進黨，
46.9%中性選民，20.2%溫和國民黨，4.3%強烈國民黨，4.2%不知道、拒答。
換句話說，以全國為範圍的調查結果顯示，目前綠與藍的力量各佔 24.5%，
不相上下，這是近兩年來藍綠勢力最接近的時候。 
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ģˑŦ@÷ȪȗŁ¼24ŝŐƮ-ĐǙʞɌ�¾.$˓	
	

Ǿ&ˑ� œȧȨŨSǟˑǒx/Á,C(œȧǲĐǙƓǢn62&Ǚ;�ńɫƧģŧˑ�
n62&Ă¥Ǚñǰ�×ãC'œȧǲĐǙ;)Ʈ-ɫƧģǙŝŐɇǃ˓	

	
Ǿ¼ˑ� ȤƀȨŨSǟˑɫƧģ˂ƹǁĠÕŕ�ā�ʁƓ�ʉI;´�ǪlĖ�ƓǢǙ

ʸǣˑLǜó.(ˑȬƼ¶/Gƀ-�ˉʭǗʾ;´�ɺnœ;´�$Ȱ'ǂş,
)Ʈ-Ǚ;ţ˂O2Õŕ�	

	
Ǿ6ˑ�ÅŐˌɘ¨śʻˑǒƓʎˌɘ¨Ƞ,nm2$�ńɫƧģŧˑ�n%2&ÁƓˌ

ɘ¨Ƞ�¼2m,ĨʖƓ)Ʈ-ɫƧģǙŝŐɇǃ˓	
	

Ǿoˑ�1ŦŬğˑÅÇȘŐƙśʻˑʪ2ÅƓʎˌaȔǭWˑʶ»�²ˉüƱˑƮ-ɫƧ

ģŝŐɇǃǙ;ţ˂ÕŜ)Ʈ-Ǚ;.Ôˑ£�Ć�ř�Ć�żǽȴ�Ëèȳtʠ

˅)Ʈ-@Ǚ;ʜûǜóÕŕˑ,Ěļ~uǃƮ-ȯ)Ʈ-ŠˍǜǒǙŨɦ�	

�	���
�����

�%�
�

���	�
�%��� ���	�

�����

���
�

�	�	� �%��� �����
���%�

��

���

���

	��


��

2018�
1�

(1,074)
3�

(1,072)
4�

(1,072)
8�

(1,074)


� �
� ���

��

��

(���)
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���x.5 
,ȸƓÁˏ£ƵːȬ 	��	 ČɊʅʳʤȣ§Á.ğˑÁʯÔ9ɂÎȱʴˑ¾Ɗe˄u

ɕȬsǕɾșȔŧAʤßˑƍȕʫƔ8�˅ȷ0�{ȽȷŖˑƸ)�ɍɐǥ�ȽȷŖșȔ

ʋƆ,�țƟɅŦr'ECğǾ6ƆuɕˑÁ;óȽșȔʋƆʑÎțÁǙąĽÆ�ɧʝ

Ř.Şn<ˊ.ɏº˔ 
 
	

��¯½Ê�GF)��isnc¦Õ 
  
 3Y·˒ ȽȷŖșȔǃÅƉuÁɕ·,�țƟ�ʚąĽÆ²ɧʝŘˑ +ÅțÁʑÎ�

)ɏĠȽȷŖșȔƊɅˑóň�£ƵÁʯȪɍĐnƗnĉ�˔!Ȓŷǖǃ˒14.2%ɏĠʹ
Ĉnĉ�ˑ36%ɏĠʘȁnĉ�ˑ19%ɏĠ)Ùnĉ�ˑ19.6%ɏĠ$ˋ1Ɨĉ�ˑ11.3%
Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ŉɓ.ˑȽșȔƊƆuɕˑn�ŕÁ;ɏĠóň�£ƵÁʯȪɍĐËų

'nĉ�ˑL1n&20Ǚ;âǔ�ʋ˂ǩˑ£ƵÕŕ;óȽșȔƊƆuɕŁƉʻȦç

Ǚ/Đ�ɞ�ɍÃ 7�	
	
Ã �˒£Ƶ;óȽșȔuɕ,�țƟǙ.ɏˏ
�	���ː�

	

	 ȵ²=Č¼mȽșȔʹƟɅǙÁ;ɐ.Ƒɼˑ¢Cţ˂ǖǃˑșȔlƆuɕÁ;Ǚ

ɐ.nţ˂Ǚ)¨�=Č¼mȽșȔʹƟ¤ǅƴɁ.Ʌˑ¡n¼2ǙÁ;ɏĠn�Ŝň

�£ƵÁʯȪɍĐˑLʋƆ,�țƟ.Ş~n�ŕÁ;ɘƶn�Ŝ£ƵÁʯȪɍĐǙň

�ˑlƆǜă�Xǘvˋ�țÁ¾ȏ¢ĭȡǦŦȀ,ăǑ-¾�ɞ�ɍÃ 8�	
�

14.2%

36.0%

1.7%

19.0% 19.6%

��

���

���

���

���

���

4
��
 �1��
 �,� ����
 �����


�0	�������	
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(�)Ó\TXÓgµ¯.Óg¼wc�Ñ 

ó£ƵȡɓˑlĀʦVȯÔ9ʦVǷǻƺɽƺʞ˔ßȐŦÁjŐƙ'ʞɌǙƽɟ�

˅ȷ0ŐďŧAˑ�-lĀʦVˉŜÔ9ʦVˑȡŇ�7ɡǙ Ơ�Ô9!˓ Ô9Iq!

Ɋęë2 Ô9Ig!ˑ 2013ČǆƑ8Ś93DAɇ ƠɸÔ9!Ǚ$XŃŒ�ǒƓʎˌ
ĄȕʞʄÊŐˑ ȽȷŖșȔ'E1ƮlČǙŧ[ˑ £Ƶ;Ƿǻ%ˊǟʋ$XŻųǙ·ˀ˔	
	
	
Ã �˒£Ƶ;ó lĀʦVȯÔ9ʦVƺʞ˔!Ǚ/Đˏ
�	���ː�

	

	
	
3Y·  ˒>,Ü�E�¶p��TXÓg$.5Ógwv�pÎLUÅ�7�,Ü�

@�#:²�]�¸=JcM��(RA*�Ë<��Ê�)���)¿��Ò�ÒD�!	
	
Ȓŷǖǃ˒8.4%ʹĈɭ2ˑ17.2%ʘȁɭ2ˑ32.6%)Ùɭ2ˑ29.9%$ˋ1)ɭ2ˑ

11.9%Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;ǒ,ˑno2&Ǚ;Ëų
')ɭ2 lĀʦVƑÔ9ʦVʞɌ!ˑ ɭ2Ǚ¡nl2o�]ĠƝ-ǙŦˑn&2Ǚ;

ĘƷ)¨- lĀʦVƑÔ9ʦVʞɌ!ǙɟɜˑĘƷ¨-ʋǴɟɜǙ){$2�˂ǩ£

ƵǪlȓ×Õŕ;űǝ£Ƶɮu�ˑÅÁʯǪlǺɴˑȡʹÅlĀʦVǙŽŸ,òƕÁ

ʯǸʥ�ɞ�ɍÃ 9�	
	
	

8.4%

17.2%

3.4%

32.6% 29.9%

��

���

���

���

���

���

��1� ��1� �
0 ��1� �4��1�


�	,������	
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Þŷ²�lƆˏ 2016Č 6m� 2018Č¼mː̈ ƅǙɜŹȒŷ^Ƒɼˑ3Y¢CɽŤ

Ǚǖǃˑ£Ƶ;óŜ lĀʦVȯÔ9ʦVƺʞ˔!Ǚ/ĐˑËųŦ$ȮǙ˓1ùŦɛˑ

£Ƶ-ƢƓ-)ɭ2 lĀʦVƑÔ9ʦVʞɌˑƶʗh|Ʋ,pˑ£ƵŬÝ_ƈ¦Ǵ

ňaÁʯÇMǙ���!Ǚɛƛ�)ʑˑ]ĠƝ-ǙŦˑʃlČSˑ)ɭ2 lĀʦVƑ

Ô9ʦVʞɌ!ǙƑTn(ʧǙɳ�ˑ*ɭ2ǙƑTn'�Ǚǃɦ�ʋ-¯ʑ�lČS

 ,Áĕ�!Å£ƵnÏĘǙɷɦ�ɞ�ɍÃ 10�	
	
	

Ã 	�˒£Ƶ;ó lĀʦVȯÔ9ʦVƺʞ˔!Ǚ/Đ�

� � � � � � � &ƆƑɼ� �
�	����
�	����
�	�����

	
	

  

���%�
����� ���%�

	
���

%��%� %����

%��� ����� ���
�
��

���

���

���

	��

����

2016�
6�

(1,077)

2018�
4�

(1,072)
8�

(1,074)


� �
� ���

��

��

(���)
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��Ó\,Ü0; 
	 	
£ƵÅÁʯƉĔÍ§Ǚæś©ǵ4ǵɡ·ˀˑÅ£Ƶ$ǛŦXĬ;Ǚ·ˀ�ǚ�Ƒ

ɼĒƜRǊǙ©ǵŦ ,ȸ£�!ˑ ƪȬŜ 	��	 ČǙÛʐƄĔ�nÕö£Ƶ;ǠƉ¸Ƈ

 ,ȸ£�!^ƶ£ƵǙæś©ǵ˔�nÕö;)¸ƇʋX©ǵǊSAɇ£Ƶ˔£Ƶ;

ǷǻŬĭǊ<ˊ©ǵSóÔAɇ £Ƶ!®˔ʡóʋ7ʞɌǙ·ˀˑ3YʋƆ1^2ɜ

Źˑ+ǁĠɖÕïɨǙǖǃ��

	

	

Ó\��¡,+�3\¯.(d,Üc�Ñ 

3Y·  ˒,Ü4h�µ�¸�Ð�§ÖZo�	A¤®�P®�%q¾2�Ð  


c¯.0C;³0?m��¡,+��¿������Ù�»c;³S(d,Ü�!Ȓŷ

ǖǃ˒5.1%ʹĈ¸Ƈˑ32.3%ʘȁ¸Ƈˑ26%)Ù¸Ƈˑ25.9%$ˋ1)¸Ƈˑ10.8%Ɨ-
ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;,ˑnʑ�ŕˏ624ːǙ;Ëų'

)¸ƇǊ ,ȸ£�!Ǚ©ǵAɇ£Ƶˑ¡n&2%Ǚ;Ëų'¸Ƈ�]ĠƝ-ǙŦˑn

l2oǙ;ĘƷ�óRǊ ,ȸ£�!Aɇ£ƵˑȡʹĈ¸Ƈ ,ȸ£�!Ǚ;�¡nǘ

v.6�ɞ�ɍÃ 11�	
	
	

Ã 		�£Ƶ;¸)¸ƇǊ ,ȸ£�!Ǚ©ǵóÔAɇ£Ƶ˔ˏ
�	��� mː�

	

	

5.1%

32.3%

5.8%

26.0% 25.9%

��

���

���

���

���

���

%��

�

� �0
� ��1 ��
� �4��
�

��	,������	
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	�
Ó\ �	�	 _Q¤®,Ü0;�Ñ�

	
3Y·  ˒E�&���2020_Q¤®�,Ü�È«83��¡,+��HÈ«'�,

Ü�c;³�Í��¿��Ò�ÒD�!Ȓŷǖǃ˒37.5%ʹĈɭ2ˑ27.5%ʘȁɭ2ˑ
13.7%)Ùɭ2ˑ12.7%$ˋ1)ɭ2ˑ8.6%Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC
'Ǚ£Ƶ;,ˑno26Ǚ;Ëų'ɭ2Ǌ £Ƶ!ǙǙ©ǵ�ȯ 2020t:Ûʐˑl2
o�ó�	

	
ʎ$ƋǙvŶ˂ǩˑɭ2Ǌ £Ƶ!Ǚ©ǵ�ȯ 2020t:ÛʐǙ;ˑÅƐ$ǴǪl

ˁzÄˈ,ʜûȓóÕŕˑ)ɟŦĨz�Čˎ�œȧ�ȤƀȨŨ�Őˌɘ¨�ɅŐ�Éˑ

ʪ2ÅÔǞşȜ�ȔơƓǢ²ÁƓˌɘ¨Ƞ,¬ǃɭ2²�ó¦�Ǚǃɦ�$ɓCȾ.ˑ

£Ƶ-ƢƓ-ƃɍ£ƵÅ 2020t:ÛʐŧRǊ £Ƶ!Ǚ©ǵ�ɬˑdȂ?n¼v.$
ĘǙ;�ó�)ʑˑ4ɖÀŜlĀ�ÁʯŐƙǙǃîˑȽȷŖŐď+ƗnƉʻ½0Ɗ$

Ę×*ƧũǙƓ-�	
	

Ã 	
˒ʦŜ 
�
� tÛ£ƵƉ©ǙƓ-�0ˏ
�	��� mː� �

	

	
	

 

 

37.5%

27.5%

4.9%

13.7% 12.7%

��

���

���

���

���

���

��1� ��1� �
0 ��1� �4��1�


�	,������	
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-�TXÓg 
 �

£ƵƓ-ŦěʼlĀʦVɮªǙʦʢɥŕˑ7C3YƐʮ$Əŧʥùlʡóǜʦ·

ˀʎɅǧǷ�mmkÁĨƓɜùȎi2&XźĤ·ˀˑ�ŀ lĀ¨ÿ$,!� lĀ±ʐ

p¨ˈ!� lĀȐƁȔ$!�ɌĘɜǙŦˑʋ&X·ˀ×ȍlČ�ʜŝƩʑˑƉÝ¢C

^Ƒɼˑɐí£Ƶ;Åʋ&XËų·ˀ'/ĐǙɥ���

�

	

Ó\�TX9Ø
��c�Ñ 

3Y·  ˒���}&��e/·��,Üµ0�9Ø
z���	TX9Ø
�
�¿

��Ò�ÒD�»c&��!Ȓŷǖǃ �˒�	�ʹĈɭ2 	ˑ����ʘȁɭ2 
ˑ��)Ùɭ2ˑ

�����$ˋ1)ɭ2ˑ��
�Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;,ˑ

no2¼Ǚ;�ó £Ƶȯ×ʬ¨ÿ$X,Á!ˑ l2%Ǚ;ɭ2�]ĠƝ-ǙŦˑĘƷ

�ó lĀ¨ÿ$,!Ǚ;n&2oˑĘƷɭ2Ǚ;¡nǘv.m�ʋ˂ǩǃʭƏ£Ƶ-

ƢƓ-+)ņ� lĀ¨ÿ$,!Ǚ-ėˑȪņ�Ǚ?¡ʨŜöŕ;�ɞ�ɍÃ 	
��

�

�

ʎ$ƋǙvŶˑnC(čˋǖǃ]ĠƝ-˒�

�

Ǿ$ˑ�ÅČˎþśʻˑ)ɟȟ,ʸµ$XČˎþˑʜn$ʻZ)ɭ2 lĀ¨ÿ$

,!ǙǃɦˑørČȌɱɽˑɱbª)ɭ2˓  $XɑĐɛˑ¡n �
 ƌC

'Ǚ;ˑɭ2ǙƑTlǳˉ$7ˑL1)lˉʑ&2o˓�

�

Ǿ4ˑ�ÅǞȇşȜśʻˑƘƞ;n%2)ɭ2 lĀ¨ÿ$,!ˑ éê;no2)ɭ

2ˑʍÔǞşȜʜn¼2m)ɭ2˓ÔǞşȜ,ɭ2 lĀ¨ÿ$,!Ǚ;1

¡n¼2Ă¥˓�

�

Ǿ&ˑ� œȧȨŨSǟˑœȧǲĐ)vˉ,Nʜ$ʻZǙ)ɭ2 lĀ¨ÿ$,!ˑ

ɭ2ǙŦöŕ;˓�

�

Ǿ¼ˑ� ȤƀȨŨǟˑ�ó lĀ¨ÿ$X,Á!Ǚ;OûƐ$ǴȤƀˁzǙȓ×

ÕŕˑdȂǈ-;�ˉʭǗʾ;´²ʉI;´,nǏƶɼÕǙ;ɭ2 lĀ

¨ÿ$,!˓ �

�

�

�

�
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Ã 	
˒£Ƶ;ó lĀ¨ÿ$,!Ǚ/Đˏ
�	����mː�

	

	
	 	
	
Ã 	�˒£Ƶ;ó lĀ¨ÿ$,!Ǚ/Đ��

�ğlƆǙƑɼ�ˏ
�	��
 ȯ 
�	���ː�

	
�

8.1%

19.3%

3.2%

28.0%
36.3%

��

���

���

���

���

���

%��

��1� ��1� �
0 ��1� �4��1�


�	,������	

3.4%
12.7% 2.8%

35.6%
42.9%

%���

�	���

����

�%���

�����

��

���

%��

	��


��

(��

)��

3�1� 2�1� .�0 �
1� 
���1�

%��)�(���-����,� %��������-���

�



16	
	

Ǿ6ˑ1ŦŬğˑÅŐˌɘ¨śʻˑʪ2ÁƓˌɘ¨Ƞ,n�Ý�ŕǙ;ɭ2 lĀ

¨ÿ$,!.ÔˑƓʎˌɘ¨Ƞn026�óˑ,ĨʖƓno2$�óˑÁƓˌɘ¨Ƞ1

n¼2¼�ó��

�

ǌƊ¢ɍˑ£Ƶ;Å�ó lĀ¨ÿ$,!'ŦnËųpɣǙ�lĀ9Ƣ5�4æś

ƉĔ�¶ɝyˑÞŷÌŁ$çɌCņ� lĀ¨ÿ$,!ƶ�ňˑʙɌ2ú(ħʴÞǕ

Ø��

	
 ƑɼǙɑĐSǟ£Ƶ;ó lĀ¨ÿ$,!Ǚ/Đˑn$Xǃɦ]ĠƝ-ˑʙù

Ŧˑ£Ƶ;)ɭ2 lĀ¨ÿ$,!ǙƑTˑlČʥ(ƭ2 14.2Xǘvˋˑɭ2Ǚ;l
Čʥ~Ï�2 11.3Xǘvˋ�ʋŦ$Xţ˂ǙʀɥˑK/1�ɢ2 ,Áĕ�!Å£Ƶ
ÏĘ,Ǚɐí�ɞ�ɍÃ 13��
	

	�
Ó\TXW®79Ûc�Ñ 

ÅƓş-ȝˏ�����������ːǙǜʦɟʆ,ˑ3YĈȥ{ɠÞ ɄƳŜƔ�Ǯǯǜ\�

¨ǆpȶ�I5ȯp!.ˁǙɗəˑʋørĈɍɠŜȟ$ɿÁƓˌ4pǉˌʾô;�,�

TÞ 
�	
 Č 		 mř�È˅ȞlˑȞʃċǙʤÍǗùň{ �)ȂlĀ¨ȩȕƍÕö˃

ʵˑnʑÕʣŧʥǙʮȓˑƗnEP�ʟȪÖ:3Yvʤˑ¾ƶ3YŦ9ŚˇʿʍȻĤ

Ǚ¨ȩˑŦɄƳŜƔǙ$ê;!ˑ n;ȥ2ƶ.�ëˑn;ȥ2ƒƸ.ɏ�Ȟʃċʋǐ.

Ĩ­ǗǷǻÅǒŧ.�2Õö£Ƶ;˔)ĠȡǦ�LlĀ.ʥǨîâÅɋʲǙƍ¤ȯī

.ǙȋȼˑlĀ.ʥǷǻâ)âÅ ±ʐp¨ˈ-ɣ!˔4ŦɛˑÅPǴǲĐ'ˑlĀ.

ʥâÅȻ ±ʐp¨ˈ-ɣ!˔Ŧ$X]ĠŅǷǙ·ˀ��

�

3Y· "˒E�·��,Ü�µ0���ma£�|�['0���¹�cuÔ�m

OycuÔ�¿��Ò�ÒD�#Ȓŷǖǃ˒����ʹĈɭ2ˑ
	�ʘȁɭ2ˑ���)Ùɭ

2ˑ�
�
�$ˋ1)ɭ2ˑ��	�Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉ�ɗɛˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ

;ǒ,ˑnl202Ǚ;Ëų'ɭ2 ×ʬ�&c;Ǚȶʴ1Ŧ3YǙȶʴ!ˑ Lno2

4Ǚ;)ɭ2�ƊÔˑĘƷ)ɭ2ʋǴɛƛǙ;n&24ˑȡĘƷɭ2Ǚ¡n){ � X

ǘvˋˑƑT1Ǝ�ɞ�ɍÃ 	���

�

� ʋƅǙȒŷ˂ǩˑÅ=ØǙ£Ƶnţ˂ɰʑo2Ǚ;ɶ ×ʬ¨ȩ!+Ɨn¨ǆp

ȶ�I5ȯpǙ.ɏˑnʙǴ.ɏǙ;){&2�ȅ¹ǙɛˑÞŷɌ· lĀ;Ɠ.ʥǷ

ǻâÅȻÕö±ʐp¨ˈ-ɣ˔!ŻŌ¢ʺǙȕˆɢŌˑ3Y¢Cɛ  ˑǜǒƥȿ!ˑ L1

)ŦåkƗn�ÞŷƑɼʃlČǊ¨ƅǙˀǚƩʟ7ǁǙȒŷˑ3Y¢CƧ~Ǚǖǃˑ

lČ.ʥˑ£Ƶ;ǙŔˈ/Đbªǜǒ$Ȯ˒ȓ×Õŕ;² ×ʬ¨ȩ!+ƗnɄƳŜ

Ɣ�¨ǆpȶ�I5ȯpǙ.ɏ�ɞ�ɍÃ 	
��

�
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Ã 	�˒ʦŜ lĀ±ʐp¨ˈ-ɣ!·ˀˏ
�	��� mː� �

	

�

�

Ã 	
˒ʦŜ lĀ±ʐp¨ˈ-ɣ!·ˀ��

�ğlƆƑɼˏ
�	�����
�	��� mː�

	
�

�

7.7%
21.0%

2.6%

30.0% 32.2%

��

���

���

���

���

���

%��

	��

��1� ��1� �
0 ��1� �4��1�


�	,������	

8.5%

21.8%

3.0%

30.6%
28.8%

%�%�

�����

����

�����
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��

���

%��

	��


��

(��

)��

2
0� 1.0� ��� 
�0� 	3�
0�
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¨ƅǙ·ˀˑ 3YūÅ 	��� ČșȔ×ʖʙ$ČÓØŝƩʑˑ Ȓŷ�nĞ×Ǚ)$ƅ˒

��ʹĈɭ2 �ˑ����ʘȁɭ2 �ˑ��
�)Ùɭ2 �ˑ�$ˋ1)ɭ2 	ˑ
�
�Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�

ľǿ�ŉɓ.ˑ	��� Čˑ£Ƶ2Č;,n¼2oǙ;²óĀnI5ȯpǙ.ɏˑ&20

ƗʙǴ.ɏ�1ùŦɛˑ	��� Čˑ£Ƶ;² ×ʬ¨ȩ!nI5ȯpǙ.ɏǙ;Ŧǜó

ǙÕŕˑƗnʙǴ.ɏǙ;Ŧöŕ�4�4Č.ğˑ²óĀnI5ȯpǙ.ɏǙ;ƨö

2 	��ˑȡƗ.ɏǙ;Õ2 
���ʋ$S$Ĝ.ʥˑƁ×ǲĐÇǓʔ2lĀ.ʥǙĤǄ

ɵʳˑʙŦ$Ǵ Ƭƣžǋ!Ǚ.ɏˑ�ťǙŦ$X×ŧAǙő3�	
	
	

	�
Ó\[Æ����
�c�Ñ 

�

3Y·  ˒E�·���´,Üµ0�c2o!CE?0~��Oy�vt c*'

K^�ND���
c�ª6���¿��Ò�ÒD�!Ȓŷǖǃ˒����ʹĈɭ2ˑ	����

ʘȁɭ2 
ˑ����)Ùɭ2 �ˑ����$ˋ1)ɭ2 	ˑ����Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑ

Å4�ƌC'Ǚ£Ƶ;ǒ,ˑno2¼Ǚ;Ëų')ɭ2 lĀȐƁȔ$!ˑ L1nl2

oǙ;Ëų'ɭ2�ƊÔˑ]ĠƝ-ǙŦˑn&2%Ǚ;ɇǩĘƷ�óˑȡĘƷɭ2Ǚ¡

n){ � Xǘvˋ�ʋ˂ǩˑ£ƵǪlǙ-ƢƓ-+)ņ�7ɡǙ å2ǫÁȔ$ǙǬ

ȢE�!ˑ dȂ1n¼v.$Ă¥Ǚ;°0ʋƅǙ-ė�ɞ�ɍÃ 	��	
	

Ã 	�˒£Ƶ;ó lĀȐƁȔ$!Ǚ/Đˏ
�	��� mː�

	

�

7.8%

17.9%

3.5%

27.4%
36.6%

��

���

���

���

���

���

��1� ��1� �
0 ��1� �4��1�


�	,������	
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Þŷ²Ŭʃ$ƆǊ¨ƅǙˀǚ7^ǙɜŹȒŷ^Ƒɼˑ3Y¢CƧ~ǙǟuˑÅʑ

�lČʥˑ£Ƶ;ó lĀȐƁȔ$!Ǚ/ĐbªƗn×ǙŏɥˑËų'?ȗŁǜ¨ǙƄ

Ĕ�1ùŦɛˑ£Ƶ2Č;,ˑȓ×ÕŕǙ;)ɭ2ʈƕ å2ǫÁȔ$ǙǬȢE�!�

)ʑˑlČʥˑ£Ƶ;Å lĀȐƁȔ$!/Đ'uǃ2$7ǟĠɍǙʀɥ�sˈÇɛˑ

ɭ2 ǫÁȔ$!Ǚ;Ï�2 ��� Xǘvˋˑ)ɭ2Ǚ;ƨö2 ��� Xǘvˋ�ʋŦ$Ǵ

)òĈǙǹɥˑʌ2ʋʽǹɥǙ�¾ƶP˔]ĠƦiŅǷ�ɞ�ɍÃ 	���

�

� 	
Ã 	�˒£Ƶ;ó ǫÁȔ$!Ǚ/Đ˒�

� � � � � � � �ğlƆƑɼ�ˏ
�	��� ȯ 
�	���ː�

	
	
	
¨ƅǙ·ˀˑ3YūÅ 	��� ČșȔ×ʖʙ$ČÓØŝƩʑˑȒŷÞ(˒��
�ʹĈɭ

2 �ˑ����ʘȁɭ2 
ˑ����)Ùɭ2 �ˑ���$ˋ1)ɭ2 	ˑ����Ɨ-ɍ�)Ǧʒ�ľǿ�

ŉɓ.ˑ 	��� Č£Ƶ2Č;,n¼26Ǚ;ɭ2ʈƕ ǫÁȔ$!ˑ&2%�ó�Åǒŧˑ

ȔơŦǜóǙÕŕˑ�ȔǙ;Ŧöŕ�L�

4�4Č.ğǙ=Øˑɭ27ɡ ǫÁȔ$!Ǚ;ƨö2 	� Xǘvˋˑȡ�óǙ;~

Ï�2 
� Xǘvˋ�ʋŦ $XƬƣ�Qžǋ�×ŧAǙő3�	
	
	
	
	
	

6.4%
12.6% 3.4%

30.2%
38.2%

	�
�

�	���

����

�	���
�%�%�

��

���

%��

	��


��

(��

)��

5�3� 413� �.2 
�3� �6�
3�

%��)�,���-������ %��������-���

�
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��Ó\,Ü�c"�2o 
	

	

�,Ü����rkÀ¨4� 

3Y·  ˒ŐɟȃǚŦ£ƵʷɎǙƾȲ�ɞ·)ċĈǟ)ǟŐɟȃǚ˔!Ȓŷǖǃ˒

����ØØǟˑ	����ȕĈǟˑ�
���Ğöǟˑ�
���åk)ǟ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'£Ƶ

;ǒ,ˑn42$Ǚ;ȕĈŎǟŐɟȃǚˑ¼2&Ǚ;`ȡlǟˑ&2oŦ S)ǟ�Ż

Ōʋʽǖǃˑ£ƵƐØ¿çŎǟŐɟȃǚǙ;ȈJȭöȍn 	
� —;.ɤˑÞŷtȎi

ȕĈǟǙ;ˑJɔn¼ǘ—;ĈǟŐɟȃǚ�ɞ�ǟÃ 	���

	
	

Ã 	��nÕö£Ƶ;ĈǟʷɎŐɟȃǚ˔ˏ
�	��� mː�

	

	
	
ʎ$ƋǙvŶ˂ǩˑnȵĊnɲǙǖǃ]Ġ$ň˒	
	
Ǿ$ˑ� ĨzǟˑǍĨK/ʔƑÜĨƻɉǟŐɟȃǚ˓ɩŗ˂ǩˑÅ£Ƶ2ČǍĨ

,ˑnl2mǙ;)ŦØØǟˑùŦȕĈǟʷɎŐɟȃǚˑȡÜĨ¡n$2

6nʋǴīę�	
Ǿ4ˑ� ČˎǟˑɐǟʷɎŐɟȃǚˑËų'ˑŦ6�ƌC';YǙ3ˑȡ*ČȌɱ

��3
���

5�3

�����

1.3

%����

0
�3

�	���

,4�2����
%�
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×ˑǟǙƑTɱˉ�6�ƌC(Ǚ;ˑČȌɱɽˑĈǟǙ;ùɱö�TÞÅ%

�ƌC'Ǚ;ǒ,ˑn&2mǙ;)ŦØØǟùŦȕĈǟˑȡ 20-24 ƌǙČ
ɽ;,ˑ¡nǘv.mǙ;nʋǴīę�	
	

Ǿ&ˑ� œȧǲĐǟˑ,NœȧǲĐȠʔƑ,ˉœȧǲĐȠƻɉǟŐɟȃǚ˓ɩŗ

˂ǩˑ x/Á,œȧǲĐȠ,ˑ n&26Ǚ;)ŦØØǟùŦȕĈǟŐɟȃǚˑ

ȡ×ã�C'œȧǲĐȠ,¡n$2¼nʋǴīę�	
	
Ǿ¼ˑ� ȤƀȨŨǟˑ¼2&ʉI;´�&2mȬƼ¶/Gƀ-��&2¼ʁƓ)Ŧ

ØØǟùŦȕĈǟŐɟȃǚˑ ȡr@ȤƀȨŨǙ;+ƗnnʋǴīęˑ TÞˑ

ËþǗʾ;´,¡n$24ˑêđ-á¡n$2oˑ�ā¡n$2%˓	
	
Ǿ6ˑ� Őˌɘ¨ǟˑĘƷŐˌɘ¨ȠǟŐɟȃǚǙƑTʔˉŜr@;ˑȡr,Ę

ƷƓʎˌɘ¨Ƞnˉʓ62¼Ǚ;)ŦØØǟˑùŦȕĈǟ˓ȡĘƷÁƓˌ

ɘ¨Ƞ1n&2%Ǚ;)ŦØØǟˑùŦȕĈǟ�	
	
	

	�
E?�,Ü�Ã }�©Éb`� 

	 	 	
3Y·  ˒
�·S��§�§Ã �}�c©Éb`�!	

	
Ȓŷǖǃ˒35.1%ʹĈŋĤˑ26%nˋŋĤˑ25.1%)ÙŋĤˑ12.3%$ˋ1)ŋĤˑ

1.6%)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;ǒ,ˑno2$Ǚ;lŋĤêđǙȕ
ƴƿƚˑ&2%Ǚ;Ëų')ŋĤ�ʋ˂ǩ×Õŕ£Ƶ;nSȬêđǙȕƴÐ�ˑ)ɟ

ǃÅ4ŲS�ɞ�ǟÃ 19�	
	
ʎ$ƋǙvŶ˂ǩˑnčˋǖǃ]ĠƝ-˒	
	
Ǿ$ˑ� Ĩzǟˑ)ɟǍĨ4ÜĨʜnʔɰʑ�ŕǙ;lŋĤêđǙȕƴƿƚˑȡ

ÜĨǒ,no2%Ǚ;lŋĤêđȕƴƿƚˑiŦB;�ɦƦ}	
	

Ǿ4ˑ� Čˎǟˑ)vȟ,ʸˑʜnʑ�ŕC'Ǚ;lŋĤêđȕƴƿƚˑr,ø

rC 30ƌC'ˑ60ƌC(ˑǙʸÒČşȜƑTţ˂ɼˉˑn7Ǉȭˉ{%
2˓	

	
	

 



22	
	

Ã 	�˒nÕö£Ƶ;lŋĤêđǙȕƴƿƚ˔ˏ
�	���ː�

	

	
Ǿ&�� œȧǲĐǟˑʪ×ã�C'œȧǲĐȠÔˑñǰC(Ǚ;ʜno26

{%2Ǚ;ŋĤêđȕƴƿƚ˓	
	

Ǿ¼�� ȤƀȨŨǟˑn%2&êđ-á�%24�ā�o20Ƹƀ/ĝƀ
Ƞ�o2¼ʁƓ�62m$Ȱ'ǂşˑʜlŋĤêđȕƴƿƚ˓Ëų'

)ŋĤêđȕƴƿƚǙ;ˑUĎŦɺnœ;´ˏo2 �ːȬƼ¶/Gƀ-
ˏ62$ː�ʉI;´ˏ62$ �ː	

	
Ǿ6�� Őˌɘ¨ǙɑĐǟˑ£Ƶ2Č;Ŧ«ŋĤêđȕƴƿƚ²Őˌɘ¨n

ţ˂ǙʦȣˑÁƓˌɘ¨ȠʔƑƓʎˌɘ¨ȠŋĤêđȕƴƿƚˑǀǺ

ʖƓ~>/lȠ.ʥ�sˈÇɛˑÅƓʎˌɘ¨Ƞ,ˑn¼2%Ǚ;lŋ

ĤêđȕƴƿƚˑLn624Ǚ;ɇǩËų')ŋĤ˓ÅÁƓˌɘ¨Ƞ

,ˑˉʓ%2Ǚ;lŋĤêđȕƴƿƚˑ¡n&2Ǚ;)ŋĤ�ƊÔˑÅ

ĘƷÁƓˌɘ¨Ƞ,n%2mǙ;ŋĤêđȕƴƿƚˑLĘƷǙƓʎˌ

ɘ¨Ƞ¡n¼24lŋĤ�	
 
 
 
 

5�10

�	���

3610

�
���


.10

�	���

�6�
10

�����

�������

�4,27����%,



23	
	

	�
Ó\,Ü�c±�jÁ 

	 ǤǡˑŦ;šĈǈƠ,ʹĈʞɌǙ$ʛF˓ȈǏJɔˑäOƐ$X;;ǈ&v.$

Ǚŧʥ�;Ǥǡ³ɪÝÑˑlʞ×ěʼX;ɹˈȯȉǬƿƚˑ¾Ɗ12ƶñƀãɆǧǷ

Ǚ-ˀ�£Ƶ;$ȰǤǡƿƚÞP˔Ý)Ý˔Ŧ$XʞɌ*nɲǙ·ˀ�	
	
	 3Y·˒ 
�·S��z�m@±Z�@±���m·�±�jÁ@�Ïm�@�!

Ȓŷǖǃ˒23.5%ʹĈÝˑ45.1%ʘȁÝˑ20.8%)ÙÝˑ9.3%$ˋ1)Ýˑ1.2%)Ǧʒ�
ľǿ�ŉɓ.ˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;,ˑnʃ%2Ǚ£Ƶ;ÝǤˑL1n&2Ǚ;)Ý

Ǥ�ɞ�ǟÃ 20�	
	
Ã 
�˒£Ƶ;ǙǤǡ³ɪˏ
�	��� mː�

	
	
	
	
	
xƋǙvŶ˂ǩˑnčˋnɲǙǖǃ˒	
Ǿ$ˑ� ĨzǙɑĐǟˑÅ4�ƌC'Ǚ£Ƶ;,ˑǍĨK/ƑÜĨÝǤ�ɩŗ˂

ǩˑǍĨɇǩÝǤˏ ʹĈÝǤ�'ʘȁÝǤ Ǚː;ˑʓ%2&ˑȡÜĨ¡no

2¼ɇǩÝǤ˓  $Xśʻǟˑ£Ƶ2ČǍĨ,ˑ¡nl26ɇǩ)ÝǤ

ˏ)ÙÝǤ�'$ˋ1)ÝǤːˑ L2ČÜĨn&26ɇǩ)ÝǤ�	

540

%	���

�10

���	�

�������


7,�0

����

��0

�����

.3�28���
%�
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Ǿ4ˑ� ČˎǙɑĐǟˑ£Ƶ2Č;ǙÝǤȯ)ÝǤţ˂²ČˎnʦˑČȌɱɽǙ

;ˑɱÝǤ˓ČȌɱ×Ǚˑɱ)ÝǤ˓ȡ 45ƌ¢ȪŦ$XʞɌǙvǎˋˑ4
ɖnrǪlã²;ˁǈǄãǙ-Ƥ�ɩŗ˂ǩˑ20-44ƌǙ2Č;ˑÝǤǙ;
ʜÅ%2C'ˑȡ 45ƌC'Ǚ;ˑɇǩÝǤǙˑŬˉ¡no2%ˑŬNǙ¡
no2˓  $śʻǟˑ20-24ƌǙ;ǒ,ˑ¡n$2mɇǩ)ÝǤˑL%�
ƌC'Ǚ;~nˉʓ&20Ǥ)Ý�	

	
Ǿ&ˑ� ǞȇşȜǙɑĐǟˑxƋǖǃˑ)¨şȜǙǤǡ³ɪ+Ƹţ˂ăǑ�	
	
Ǿ¼ˑ� œȧȨŨǟˑ£Ƶ2Č;ǙǤǡ³ɪĞ¢Ȫ²œȧǲĐnʦˑ×ã�C'

œȧǲĐǙ;ˑȬɘƶÝǤȠˉʓ%2%ˑʔˉŜr@œȧǲĐɼNȠ˓ 

 $XśʻǟˑœȧǲĐÅñǰ�C(ȠˑȬɏ)ÝǤǙ;Ŭˉʓ&2mˑ

L×ã�C'œȧǲĐȠˑȬɏǤ)ÝǙ;¡nl24�	
	

Ǿ6ˑ� ȤƀȨŨǟˑÅ�ˁ)¨ȤƀȨŨǙ;ǒ,ˑʁƓnm2oȬɏÝǤˑĿ

ĠʿȆ˓ȡr@ȤƀȨŨ,ȬɏÝǤʓ%2C'ȠˑUĎ�ŀËþǗʾ;´

ˏ%2% �ːˉʭǗʾ;´ˏ%2o �ːȬƼ¶/Gƀ-ˏ%2$ �ːɺnœ;´
ˏ%2$ː˓   $XɑĐǟˑÅ)¨ȤƀȨŨǙ;ǒ,ˑȬɏ)ÝǤǙˑC

êđ-áǙ¼2¼ŬˉˑrƆŦʉI;´&2¼�Ƹƀ/ĝƀȠ&2&��ā
&2$�	

	
Ǿoˑ� Őˌɘ¨ǙɑĐǟˑ£Ƶ2Č;ǙǤǡ³ɪK/²Őˌɘ¨nɽĢʦȣˑ

Ɠʎˌɘ¨ȠȬɏÝǤȠǏˉŜÁƓˌɘ¨Ƞˑ ȡ,ĨʖƓ~>/lȠ.ʥ�

ɩŗ˂ǩˑ Ɠʎˌɘ¨Ƞ,ȬɘÝǤȠn%2$ˑ ÁƓˌɘ¨Ƞ¡no26˓

  $XɑĐǟˑÁƓˌɘ¨Ƞ,ˑȬɘ)ÝǤǙ;n&26ˑȡƓʎˌɘ

¨Ƞ,¡nl2m�ƊÔˑȕˆɢŌ1˂ǩˑĘƷÁƓˌɘ¨Ƞ,n¼2o

Ȭɏ)ÝǤˑȡĘƷƓʎˌɘ¨Ƞ,¡nl2&)ÝǤ�£ƵŦ$XˉĐŐ

ƙ�ǙǪlˑ;YǙǤǡ³ɪl�)¨ŐˌÊŐȡɥ�ˑK/Ŧ$XĞȬƹ

Ǚǃɦ�	
	
	

	
	
	
	
	
	
	



25	
	

��,Ü�ck×¶9µÚÂ 
  
 Őˌɘ¨!ˏ party identificationːˑ ÅXˈþƆˏmicro-levelː'ˑŦěʼʖƓŐƙ

/Đ²ļǭɅƶǙŬʞɌɥŕ.$˓ÅșˈþƆˏmacro-levelː'ˑ~ŦōŊ$ÁŐˌŐ
ƙǶçʐQǙƖçĨ¾ȏ�7CˑlČS$ǛʜŦ3YʣűɐíǧǷǙʞˋʽǚ�ǌŜˑ

£ƵËų'ŦCl×ˌƶ-ɻ�ŕõˌƂ2ǙŐˌˈȊˑ7CŐˌɘ¨ǙƩʟÅǜǒǲ

Đ'¢CɼȉǨÇ�ťɀȖ��Ǚ×õȯvć� 
�

3Y·  ˒4h��ETz&vk×��1×µ1¢×�¿�{
zk×c�YV&

�¬�­�e�!Ȓŷǖǃ 4˒.8%ĘƷƓʎˌ 1ˑ9.7%ƫ²Ɠʎˌ 4ˑ6.9%,ĨʖƓ 2ˑ0.2%
ƫ²ÁƓˌˑ4.3%ĘƷÁƓˌˑ4.2%)Ǧʒ�ľǿ�ŉɓ.ˑ2018Č 8mˑ£ƵɀȖ�
�Ǚvćˑ×ˈ'Ŧ 24.5%Ȗˑ24.5%ɀˑ46.9%Ŧ,Ĩ4ǀǺʖƓ�ȅ¹ǙɛˑCkÁƶ
ȄÂǙɜŹȒŷ˂ǩˑǚ�ȖȯɀǙ�ʟĄȕ)ǜ'(ˑʋŦʃlČSɀȖ��Ŭņʃ

Ǚŧ[�ɞ�ɍÃ 21ȯÃ 22�	
	
	
Ã 
	�£Ƶ;ǙŐˌɘ¨˒6vˁˏ
�	��� mː�

	
	
 
 
 
 
 

4.8%

19.7%

46.9%

20.2%

4.3%��
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���
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Ã 

�£Ƶ;ǙŐˌɘ¨˒%vˁˏ
�	��� mː�

	
	
	
²'XmǜƑˑȖ(ʧ 0.7Xǘvˋˑɀ'� 3.8Xǘvˋˑ¨ŧˑ,Ĩ4ǀǺʖƓ

Ï� 2.7Xǘvˋˑ×ȮʜÅɚăȄÂ'(�ʋŦ£ƵŐˌŐƙ¤'$XƾƎǙŧ}ˑɀ
Ȗ��§ɔ¡n 49%ˑ+Ɨnʑ�ˑǇȭ¡ƑǀǺʖƓÕlXǘvˋˑËų'ēȚ2%
mǙŨɦ�ŉ�ɗɛˑʋŦ£ƵɀȖŐˌǪlōŁ�ʟŬ…ĖǙŧ[ˑä�ťǙŦ£Ƶ

Ǫlƶŕ¢ɐǙ;ólX-ɌŐˌǙÚoȯ)Ʈ�ƓʎˌȯÁƓˌǪlōŁ�ʟ˂Ȼ*

ŁȚǙɈʉˑĥð�ťÅ�ð{SǙ 2018Çś×ʖǙǼʖʑǲȯȒŷ�	
	
ŻŌÃ 23ˑʃlČ£Ƶ;Őˌɘ¨ɳ�Ãˑ¢CǟuŔˈŐˌɘ¨ɳ�Ǚɥ��*

v&ˋ�Cɛţ˒	
	
Ǿ$ˑ�Ɠʎˌśʻ˒Åʑ�lČ,ˑ3Y¢Cǟ{Ɠʎˌɘ¨Ǚ×ɯ×ȺˑŬˉŦ

2016 Č 6 mǙ 51.6%ˑƹğʰȻŐúƯɥˑŧ�ǙŇǱˑŬ-ɌǙŦȽŐď
ÊŐɇǃ)�;ƓȦçˑʊưÚ�ƓĤˑƓʎˌɘ¨Ȭƹ$ɸ(ƭˑ,ʥ`

nõǙɯȺˑǛ{ǃÅ¡� 24.5%ˑŦƍ¤ǙřNˋ˓	
	

Ǿ4ˑ�ÅÁƓˌśʻ:Ȭ 2016Č 5mŬNˋ 16.6%ʤßˑÁƓˌɘ¨Ƞ²Ɠʎˌɘ¨
ȠǜƑˑ¬ǃǜóNʇLǶçǙƿ/ˑȡŬˉˋuǃÅ 2017 Č 10 mˑ1¡
n 25.2%�ǚ�~Ŧ 24.5%ˑ ʱƑ'Xmˉu 3.8Xǘvˋˑƿƚ1+)Ǆĭ˓	

Ǿ&ˑ�,ĨʖƓ4ǀǺʖƓśʻˑÅʑ�lČ,ˑ1¬ǃ2ǜǒ×ǙˉNɯHˑŬ

NŦ 2016Č 6mǙ 27%ˑŬˉŦ 2018Č 7mǙ 49.6%ˑǃÅ~Ŧ 46.9%ˑ
?ƹŦƍ¤Ǚˉˋ�	

4.8%

19.7%

7.0%
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5.5%

20.2%

4.3%��
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 ×ǙśʻǟˑÅʑ�ǙlČ,ˑl×ˌɘ¨Ƞ�ɯSŬˉūOn2Č;�Ǚ
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 元首外交、台灣正名與兩岸關係

題目 選項 樣本數 ％

宜蘭縣 21 2.0%
新竹縣 24 2.2%
苗栗縣 25 2.3%
彰化縣 58 5.4%
南投縣 23 2.2%
雲林縣 32 3.0%
嘉義縣 24 2.3%
屏東縣 39 3.6%
台東縣 10 1.0%
花蓮縣 15 1.4%
澎湖縣 5 0.5%
基隆市 17 1.6%
新竹市 19 1.8%
嘉義市 12 1.1%
台北市 122 11.3%
高雄市 128 11.9%
新北市 184 17.1%
台中市 124 11.6%
台南市 87 8.1%
桃園市 97 9.0%
連江縣 1 0.1%
金門縣 7 0.6%

1,074 100.0%
非常贊同 74 6.9%
還算贊同 283 26.4%
不太贊同 306 28.5%
一點也不贊同 230 21.4%
沒意見 78 7.3%
不知道 96 8.9%
拒答 7 0.7%

1,074 100.0%

Q1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

Q2．蔡英文總統上任已經兩年多，您贊同

或不贊同她處理國家大事的方式，包括重

要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 8 月 13 日 至 107 年 8 月 14 日 
有效樣本：1,074 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 
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 元首外交、台灣正名與兩岸關係

題目 選項 樣本數 ％

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 8 月 13 日 至 107 年 8 月 14 日 
有效樣本：1,074 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 
非常滿意 92 8.6%
還算滿意 356 33.1%
不太滿意 289 26.9%
非常不滿意 192 17.9%
沒意見 43 4.0%
不知道 100 9.3%
拒答 2 0.2%

1,074 100.0%
非常有幫助 153 14.2%
還算有幫助 386 36.0%
不太有幫助 204 19.0%
一點也沒幫助 211 19.6%
沒意見 18 1.7%
不知道 102 9.5%
拒答 1 0.1%

1,074 100.0%
非常贊成 90 8.4%
還算贊成 184 17.2%
不太贊成 350 32.6%
一點也不贊成 321 29.9%
沒意見 36 3.4%
不知道 79 7.3%
拒答 13 1.2%

1,074 100.0%
非常喜歡 55 5.1%
還算喜歡 347 32.3%
不太喜歡 279 26.0%
一點也不喜歡 278 25.9%
沒意見 62 5.8%
不知道 45 4.2%
拒答 8 0.8%

1,074 100.0%
非常贊成 402 37.5%
還算贊成 296 27.5%
不太贊成 147 13.7%
一點也不贊成 136 12.7%
沒意見 53 4.9%
不知道 33 3.1%
拒答 6 0.6%

1,074 100.0%合計

Q7．有人主張：「2020東京奧運，台灣

不應該再用「中華台北」，而應該以「台

灣」的名稱參賽。」請問您贊不贊成？

Q3．行政院長賴清德上任已將近一年。一

般來講，您滿意或不滿意賴清德院長的整

體施政表現？

合計

Q4．蔡英文總統現在正出國訪問中南美洲

友邦巴拉圭和貝里斯，並在美國過境。您

覺得蔡英文總統此行，對提升台灣國際能

見度有沒有幫助？

合計

Q5．在台灣，有人認為：「（台海）兩岸

關係比外交關係重要，為避免刺激中共，

台灣最好停止各種提昇國際地位的努力（

例如加入聯合國、總統出國訪問）」請問

，您贊不贊成？

合計

Q6．台灣目前參與國際組織、會議或活動

（如奧運、亞運、世界衛生組織等等）的

對外正式名稱大多是「中華台北」，請問

，您喜不喜歡這樣的名稱來代表台灣？

合計
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 元首外交、台灣正名與兩岸關係

題目 選項 樣本數 ％

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 8 月 13 日 至 107 年 8 月 14 日 
有效樣本：1,074 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 
非常贊成 87 8.1%
還算贊成 208 19.3%
不太贊成 301 28.0%
一點也不贊成 390 36.3%
沒意見 35 3.2%
不知道 49 4.5%
拒答 5 0.5%

1,074 100.0%
非常贊成 82 7.7%
還算贊成 226 21.0%
不太贊成 322 30.0%
一點也不贊成 346 32.2%
沒意見 28 2.6%
不知道 59 5.5%
拒答 10 1.0%

1,074 100.0%
非常贊成 83 7.8%
還算贊成 192 17.9%
不太贊成 294 27.4%
一點也不贊成 393 36.6%
沒意見 38 3.5%
不知道 59 5.5%
拒答 14 1.3%

1,074 100.0%
天天看 85 7.9%
經常看 143 13.3%
很少看 461 42.9%
從來不看 386 35.9%

1,074 100.0%
非常擔心 377 35.1%
有點擔心 280 26.0%
不太擔心 270 25.1%
一點也不擔心 132 12.3%
不知道 12 1.2%
拒答 4 0.4%

1,074 100.0%
非常好 253 23.5%
還算好 484 45.1%
不太好 224 20.8%
一點也不好 100 9.3%
不知道 8 0.7%
拒答 6 0.5%

1,074 100.0%

合計

Q13．一般說來，您個人是好睡或不好

睡？也就是說，睡眠品質好？還是不好？

合計

Q12．一般說來，您會不會擔心您家庭的

經濟狀況？

Q8．中國國家主席習近平說：「台灣與大

陸同屬一個中國」（兩岸同屬一中），請

問您贊不贊成這樣的主張？

合計

Q9．有人說：「台灣人與大陸人都是炎黃

子孫，所以大陸十三億人的苦難也是我們

的苦難」，請問您贊不贊成？

合計

Q10．有人說：「不管台灣與大陸的生活

方式有多大差異，我們都要耐心的加以克

服，完成祖國統一的神聖任務」，請問您

贊不贊成？

合計

Q11．政論節目是台灣電視的特色。請問

您平常看不看政論節目？

合計
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 元首外交、台灣正名與兩岸關係

題目 選項 樣本數 ％

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 8 月 13 日 至 107 年 8 月 14 日 
有效樣本：1,074 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 
非常接近民進黨 51 4.8%
還算接近民進黨 212 19.7%
中立但偏民進黨 75 7.0%
中立／不偏任何政黨 369 34.4%
中立但偏國民黨 59 5.5%
還算接近國民黨 217 20.2%
非常接近國民黨 46 4.3%
不知道 35 3.3%
拒答 10 0.9%

1,074 100.0%
自營商/雇主 103 9.6%
公務人員 31 2.8%
軍人 2 0.2%
警察 2 0.2%
中小學老師 14 1.3%
民營公司或機構普通職員 222 20.6%
民營公司或機構主管人員 58 5.4%
勞工 174 16.2%
專業人員 26 2.4%
在學學生 30 2.7%
農民 32 3.0%
退休 116 10.8%
無業/待業 57 5.3%
家庭主婦 203 18.9%
拒答 5 0.5%

1,074 100.0%
小學及以下 145 13.5%
初中、國中 132 12.3%
高中、高職 297 27.7%
專科 127 11.8%
大學 283 26.4%
研究所及以上 79 7.4%
拒答 11 1.0%

1,074 100.0%
河洛人 786 73.2%
客家人 134 12.5%
外省人 128 11.9%
原住民 8 0.7%
新移民 8 0.7%
拒答 10 1.0%

1,074 100.0%

合計

Q17．請問您是河洛人、客家人或是外省

人，還是原住民？

合計

Q14．目前國內有兩個主要的政黨，國民

黨與民進黨，請問哪一個政黨的理念和主

張跟您較接近？

合計

Q15．請問您目前的職業身份是？

合計

Q16．請問您的教育程度？
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 元首外交、台灣正名與兩岸關係

題目 選項 樣本數 ％

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 8 月 13 日 至 107 年 8 月 14 日 
有效樣本：1,074 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 
20～24歲 88 8.2%
25～29歲 89 8.3%
30～34歲 92 8.6%
35～39歲 113 10.5%
40～44歲 105 9.7%
45～49歲 100 9.3%
50～54歲 102 9.5%
55～59歲 101 9.4%
60～64歲 90 8.3%
65～69歲 71 6.6%
70歲及以上 117 10.9%
拒答 7 0.6%

1,074 100.0%
男性 527 49.1%
女性 547 50.9%

1,074 100.0%合計

Q18．請問您今年幾歲？

合計

Q19．性別
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 8.7% 28.4% 27.8% 22.8% 12.3% 527 49.1%
女性 5.1% 24.5% 29.2% 20.0% 21.2% 547 50.9%

6.9% 26.4% 28.5% 21.4% 16.9% 1,074 100.0%
20~24歲 5.2% 33.3% 38.8% 6.0% 16.8% 88 8.2%
25~34歲 5.7% 20.7% 37.7% 16.2% 19.6% 181 17.0%
35~44歲 3.8% 23.2% 30.1% 25.1% 17.7% 217 20.4%
45~54歲 5.1% 27.2% 26.6% 28.5% 12.5% 202 18.9%
55~64歲 8.7% 29.9% 26.6% 21.2% 13.6% 191 17.9%
65歲及以上 10.4% 28.7% 18.0% 22.5% 20.4% 189 17.7%

6.5% 26.6% 28.7% 21.5% 16.7% 1,067 100.0%
河洛人 7.6% 29.9% 27.3% 18.9% 16.3% 786 74.5%
客家人 4.6% 22.9% 35.2% 24.1% 13.2% 134 12.7%
外省人 3.6% 11.8% 30.9% 37.5% 16.1% 128 12.1%
原住民 0.0% 36.2% 30.2% 9.5% 24.2% 8 0.7%

6.7% 26.8% 28.8% 21.7% 16.0% 1,056 100.0%
小學及以下 10.6% 27.8% 18.0% 15.9% 27.7% 145 13.6%
初中、國中 5.9% 34.4% 22.2% 20.6% 16.9% 132 12.4%
高中、高職 9.1% 25.3% 32.2% 19.4% 14.1% 297 28.0%
專科 4.4% 25.0% 27.0% 29.4% 14.2% 127 12.0%
大學及以上 4.7% 24.9% 32.7% 23.3% 14.4% 362 34.1%

6.8% 26.6% 28.6% 21.6% 16.4% 1,063 100.0%
自營商/企業主 7.7% 25.5% 26.5% 33.8% 6.4% 103 9.7%
高階白領人員 7.8% 27.8% 22.3% 27.1% 15.1% 85 7.9%
基層白領人員 3.3% 23.9% 40.1% 14.6% 18.1% 222 20.7%
軍公教人員 2.8% 16.2% 27.6% 37.7% 15.7% 49 4.5%
勞工 5.7% 27.8% 34.0% 15.9% 16.6% 174 16.3%
農民 11.6% 27.7% 21.0% 19.1% 20.6% 32 3.0%
學生 8.1% 41.2% 16.4% 9.4% 24.8% 30 2.8%
家庭主婦 6.6% 23.7% 24.8% 22.8% 22.1% 203 19.0%
退休人員 12.4% 32.2% 18.0% 22.6% 14.8% 116 10.8%
無業/待業者 10.6% 29.0% 28.3% 19.9% 12.2% 57 5.3%

6.8% 26.4% 28.7% 21.4% 16.7% 1,069 100.0%
民進黨認同者 21.0% 52.0% 15.3% 3.2% 8.5% 263 24.5%
中性選民 3.3% 21.8% 31.8% 19.6% 23.5% 504 46.9%
國民黨認同者 0.2% 10.4% 39.4% 44.7% 5.3% 263 24.4%
不知道 2.6% 21.8% 5.6% 11.2% 58.8% 45 4.2%

6.9% 26.4% 28.5% 21.4% 16.9% 1,074 100.0%
台北市 7.6% 21.0% 25.7% 22.9% 22.8% 122 11.3%
新北市 2.9% 27.9% 30.9% 23.8% 14.5% 184 17.1%
桃竹苗 6.4% 18.0% 44.4% 22.3% 8.9% 165 15.4%
中彰投 7.5% 25.6% 28.7% 19.0% 19.2% 206 19.1%
雲嘉南 7.3% 33.7% 20.8% 20.0% 18.1% 155 14.4%
高屏澎 7.2% 33.3% 21.9% 17.5% 20.1% 172 16.0%
基宜花東金馬 13.6% 20.8% 22.6% 29.4% 13.7% 71 6.6%

6.9% 26.4% 28.5% 21.4% 16.9% 1,074 100.0%

Q2．蔡英文總統上任已經兩年多，您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人事安排

與政策？

合計

教育程度

政黨認同

合計

年齡

合計

合計

性別

省籍

合計

職業

合計

合計

七大地區

合計
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 10.8% 33.9% 25.0% 19.7% 10.6% 527 49.1%
女性 6.5% 32.4% 28.7% 16.1% 16.3% 547 50.9%

8.6% 33.1% 26.9% 17.9% 13.5% 1,074 100.0%
20~24歲 5.2% 44.2% 23.5% 9.2% 17.9% 88 8.2%
25~34歲 3.1% 30.9% 32.8% 15.6% 17.7% 181 17.0%
35~44歲 4.4% 31.6% 34.1% 19.1% 10.8% 217 20.4%
45~54歲 7.0% 31.7% 28.8% 23.6% 8.9% 202 18.9%
55~64歲 12.0% 34.2% 24.3% 19.5% 10.1% 191 17.9%
65歲及以上 16.7% 33.5% 16.3% 15.5% 18.0% 189 17.7%

8.2% 33.3% 27.1% 18.0% 13.3% 1,067 100.0%
河洛人 10.4% 36.7% 25.8% 14.4% 12.7% 786 74.5%
客家人 3.6% 26.1% 34.1% 22.3% 13.8% 134 12.7%
外省人 2.1% 19.1% 30.4% 34.7% 13.8% 128 12.1%
原住民 0.0% 36.2% 13.7% 17.6% 32.5% 8 0.7%

8.5% 33.2% 27.3% 17.9% 13.1% 1,056 100.0%
小學及以下 18.5% 34.0% 13.1% 12.2% 22.2% 145 13.6%
初中、國中 8.7% 42.4% 23.8% 15.3% 9.8% 132 12.4%
高中、高職 10.5% 31.2% 27.0% 17.3% 14.0% 297 28.0%
專科 5.7% 30.2% 32.9% 21.4% 9.7% 127 12.0%
大學及以上 4.0% 32.3% 32.0% 20.7% 11.0% 362 34.1%

8.6% 33.3% 27.1% 18.0% 13.1% 1,063 100.0%
自營商/企業主 9.6% 34.4% 18.5% 30.1% 7.4% 103 9.7%
高階白領人員 5.1% 29.2% 32.1% 21.4% 12.1% 85 7.9%
基層白領人員 2.8% 30.9% 36.9% 13.6% 15.9% 222 20.7%
軍公教人員 2.8% 23.7% 39.1% 29.9% 4.6% 49 4.5%
勞工 7.0% 44.5% 24.8% 16.0% 7.7% 174 16.3%
農民 12.8% 29.6% 17.7% 18.3% 21.5% 32 3.0%
學生 8.1% 32.7% 26.6% 0.0% 32.7% 30 2.8%
家庭主婦 8.6% 30.7% 25.0% 17.8% 17.8% 203 19.0%
退休人員 21.5% 30.3% 20.8% 14.7% 12.8% 116 10.8%
無業/待業者 14.2% 37.1% 17.8% 17.8% 13.1% 57 5.3%

8.5% 33.2% 27.0% 17.9% 13.5% 1,069 100.0%
民進黨認同者 26.1% 55.1% 12.0% 2.1% 4.7% 263 24.5%
中性選民 4.0% 30.2% 32.5% 15.5% 17.8% 504 46.9%
國民黨認同者 0.7% 17.2% 33.3% 39.8% 8.9% 263 24.4%
不知道 4.2% 29.6% 14.9% 7.9% 43.4% 45 4.2%

8.6% 33.1% 26.9% 17.9% 13.5% 1,074 100.0%
台北市 8.5% 25.0% 29.2% 23.5% 13.9% 122 11.3%
新北市 6.4% 36.8% 31.9% 16.2% 8.7% 184 17.1%
桃竹苗 7.6% 25.4% 34.9% 20.8% 11.4% 165 15.4%
中彰投 9.4% 32.0% 26.4% 16.2% 15.9% 206 19.1%
雲嘉南 9.4% 44.6% 21.3% 8.8% 15.9% 155 14.4%
高屏澎 8.9% 35.5% 21.2% 19.2% 15.3% 172 16.0%
基宜花東金馬 11.9% 28.3% 19.1% 27.1% 13.7% 71 6.6%

8.6% 33.1% 26.9% 17.9% 13.5% 1,074 100.0%

教育程度

Q3．行政院長賴清德上任已將近一年。一般來講，您滿意或不滿意賴清德院長的整體施政表

現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

職業

合計

政黨認同

合計
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

有幫助

還算

有幫助

不太

有幫助

一點也

沒幫助
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 18.7% 35.1% 15.8% 22.1% 8.2% 527 49.1%
女性 9.9% 36.8% 22.0% 17.3% 14.1% 547 50.9%

14.2% 36.0% 19.0% 19.6% 11.2% 1,074 100.0%
20~24歲 17.0% 63.6% 14.3% 3.0% 2.2% 88 8.2%
25~34歲 10.2% 42.8% 15.4% 20.1% 11.5% 181 17.0%
35~44歲 10.1% 43.9% 17.1% 23.9% 5.0% 217 20.4%
45~54歲 13.7% 25.5% 26.9% 26.3% 7.6% 202 18.9%
55~64歲 19.5% 26.5% 23.7% 20.3% 10.0% 191 17.9%
65歲及以上 15.9% 29.5% 13.2% 15.0% 26.5% 189 17.7%

14.1% 36.2% 18.9% 19.8% 11.0% 1,067 100.0%
河洛人 15.5% 37.2% 17.2% 18.1% 12.0% 786 74.5%
客家人 15.2% 29.8% 27.5% 19.5% 8.0% 134 12.7%
外省人 7.5% 31.6% 22.1% 31.3% 7.5% 128 12.1%
原住民 0.0% 49.4% 7.3% 28.1% 15.2% 8 0.7%

14.3% 35.7% 19.0% 19.9% 11.0% 1,056 100.0%
小學及以下 14.1% 24.7% 14.9% 11.6% 34.7% 145 13.6%
初中、國中 17.5% 27.7% 20.9% 19.4% 14.4% 132 12.4%
高中、高職 15.4% 33.4% 20.2% 22.4% 8.5% 297 28.0%
專科 14.4% 40.5% 18.0% 21.4% 5.8% 127 12.0%
大學及以上 12.1% 44.5% 19.0% 20.5% 3.9% 362 34.1%

14.2% 36.2% 18.9% 19.8% 10.9% 1,063 100.0%
自營商/企業主 19.3% 30.8% 18.7% 27.9% 3.4% 103 9.7%
高階白領人員 18.4% 35.6% 14.5% 26.0% 5.5% 85 7.9%
基層白領人員 10.8% 49.3% 15.2% 18.6% 6.2% 222 20.7%
軍公教人員 9.7% 31.7% 27.3% 31.4% 0.0% 49 4.5%
勞工 11.8% 34.7% 21.5% 22.6% 9.4% 174 16.3%
農民 20.1% 20.7% 13.6% 22.0% 23.6% 32 3.0%
學生 15.1% 58.4% 26.5% 0.0% 0.0% 30 2.8%
家庭主婦 9.5% 31.8% 21.6% 13.2% 23.8% 203 19.0%
退休人員 25.8% 26.8% 18.6% 14.9% 14.0% 116 10.8%
無業/待業者 14.1% 29.8% 17.2% 23.2% 15.7% 57 5.3%

14.3% 35.8% 19.0% 19.7% 11.2% 1,069 100.0%
民進黨認同者 34.8% 46.6% 9.4% 3.0% 6.2% 263 24.5%
中性選民 9.9% 36.5% 17.0% 22.6% 14.0% 504 46.9%
國民黨認同者 3.2% 25.3% 33.8% 30.9% 6.9% 263 24.4%
不知道 6.1% 30.5% 10.0% 18.1% 35.3% 45 4.2%

14.2% 36.0% 19.0% 19.6% 11.2% 1,074 100.0%
台北市 18.9% 35.2% 17.1% 18.6% 10.2% 122 11.3%
新北市 8.5% 40.2% 21.5% 22.4% 7.5% 184 17.1%
桃竹苗 13.6% 29.8% 25.6% 24.1% 6.8% 165 15.4%
中彰投 10.4% 38.5% 16.1% 21.2% 13.8% 206 19.1%
雲嘉南 14.3% 37.6% 14.8% 12.4% 20.8% 155 14.4%
高屏澎 18.4% 36.2% 17.3% 17.2% 10.8% 172 16.0%
基宜花東金馬 22.8% 29.5% 21.4% 21.0% 5.3% 71 6.6%

14.2% 36.0% 19.0% 19.6% 11.2% 1,074 100.0%

教育程度

Q4．蔡英文總統現在正出國訪問中南美洲友邦巴拉圭和貝里斯，並在美國過境。您覺得蔡英文

總統此行，對提升台灣國際能見度有沒有幫助？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

職業

合計

政黨認同

合計
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

贊成

還算

贊成

不太

贊成

一點也

不贊成
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 40.4% 23.4% 13.2% 15.5% 7.4% 527 49.1%
女性 34.6% 31.5% 14.2% 9.9% 9.8% 547 50.9%

37.5% 27.5% 13.7% 12.7% 8.7% 1,074 100.0%
20~24歲 52.0% 34.9% 10.1% 3.0% 0.0% 88 8.2%
25~34歲 46.6% 22.5% 13.1% 6.7% 11.1% 181 17.0%
35~44歲 35.4% 30.5% 12.0% 16.1% 6.1% 217 20.4%
45~54歲 28.6% 26.8% 17.8% 20.3% 6.5% 202 18.9%
55~64歲 41.3% 22.9% 13.4% 14.2% 8.2% 191 17.9%
65歲及以上 29.0% 31.5% 14.3% 9.6% 15.7% 189 17.7%

37.3% 27.6% 13.8% 12.7% 8.6% 1,067 100.0%
河洛人 41.7% 28.0% 12.4% 10.6% 7.3% 786 74.5%
客家人 27.8% 30.3% 19.9% 13.4% 8.6% 134 12.7%
外省人 22.2% 20.7% 17.1% 26.3% 13.7% 128 12.1%
原住民 51.8% 7.1% 14.6% 15.7% 10.9% 8 0.7%

37.6% 27.3% 13.9% 12.9% 8.3% 1,056 100.0%
小學及以下 31.3% 30.2% 14.4% 6.6% 17.4% 145 13.6%
初中、國中 41.5% 34.9% 8.8% 8.4% 6.4% 132 12.4%
高中、高職 41.9% 24.7% 13.8% 13.2% 6.4% 297 28.0%
專科 35.9% 24.3% 16.8% 19.0% 4.0% 127 12.0%
大學及以上 36.2% 27.6% 13.9% 14.4% 8.0% 362 34.1%

37.7% 27.7% 13.7% 12.8% 8.2% 1,063 100.0%
自營商/企業主 42.1% 16.3% 18.0% 16.9% 6.7% 103 9.7%
高階白領人員 42.9% 19.8% 14.0% 16.4% 6.9% 85 7.9%
基層白領人員 37.4% 27.1% 17.9% 9.4% 8.3% 222 20.7%
軍公教人員 32.0% 18.5% 13.0% 22.3% 14.2% 49 4.5%
勞工 38.4% 31.0% 13.3% 14.4% 2.9% 174 16.3%
農民 37.9% 21.0% 11.4% 3.8% 26.0% 32 3.0%
學生 40.4% 48.8% 10.8% 0.0% 0.0% 30 2.8%
家庭主婦 34.7% 32.1% 9.7% 11.8% 11.6% 203 19.0%
退休人員 37.3% 24.3% 15.8% 14.2% 8.4% 116 10.8%
無業/待業者 34.0% 39.7% 4.9% 9.4% 12.0% 57 5.3%

37.6% 27.5% 13.8% 12.6% 8.6% 1,069 100.0%
民進黨認同者 65.7% 25.0% 3.8% 3.0% 2.4% 263 24.5%
中性選民 32.0% 29.6% 13.7% 13.5% 11.2% 504 46.9%
國民黨認同者 20.6% 27.7% 23.7% 22.3% 5.7% 263 24.4%
不知道 32.3% 18.3% 12.1% 3.0% 34.3% 45 4.2%

37.5% 27.5% 13.7% 12.7% 8.7% 1,074 100.0%
台北市 31.6% 28.8% 19.0% 11.9% 8.8% 122 11.3%
新北市 35.5% 21.8% 18.6% 15.2% 8.9% 184 17.1%
桃竹苗 27.7% 30.4% 19.1% 12.9% 9.8% 165 15.4%
中彰投 42.9% 23.4% 12.2% 12.9% 8.5% 206 19.1%
雲嘉南 43.6% 30.8% 9.1% 6.9% 9.6% 155 14.4%
高屏澎 38.9% 33.3% 6.6% 14.8% 6.5% 172 16.0%
基宜花東金馬 42.6% 24.4% 10.6% 13.6% 8.9% 71 6.6%

37.5% 27.5% 13.7% 12.7% 8.7% 1,074 100.0%

教育程度

Q7．有人主張：「2020東京奧運，台灣不應該再用「中華台北」，而應該以「台灣」的名稱參

賽。」請問您贊不贊成？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

職業

合計

政黨認同

合計
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

贊成

還算

贊成

不太

贊成

一點也

不贊成
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 10.8% 20.5% 23.5% 39.2% 5.9% 527 49.1%
女性 5.4% 18.2% 32.3% 33.5% 10.5% 547 50.9%

8.1% 19.3% 28.0% 36.3% 8.2% 1,074 100.0%
20~24歲 3.0% 13.2% 38.6% 45.2% 0.0% 88 8.2%
25~34歲 4.0% 14.2% 29.8% 44.7% 7.3% 181 17.0%
35~44歲 8.6% 20.8% 27.4% 37.4% 5.9% 217 20.4%
45~54歲 9.1% 25.5% 26.2% 34.4% 4.7% 202 18.9%
55~64歲 12.1% 17.5% 29.1% 33.8% 7.5% 191 17.9%
65歲及以上 8.9% 21.4% 24.1% 26.6% 19.2% 189 17.7%

8.1% 19.5% 28.2% 36.2% 8.1% 1,067 100.0%
河洛人 6.3% 17.9% 29.1% 39.4% 7.4% 786 74.5%
客家人 13.1% 22.4% 29.0% 30.2% 5.4% 134 12.7%
外省人 14.3% 25.9% 22.1% 26.8% 10.9% 128 12.1%
原住民 19.5% 7.1% 25.9% 36.6% 10.9% 8 0.7%

8.2% 19.3% 28.2% 36.7% 7.6% 1,056 100.0%
小學及以下 6.8% 17.7% 27.2% 25.0% 23.2% 145 13.6%
初中、國中 8.5% 16.7% 34.3% 30.2% 10.3% 132 12.4%
高中、高職 8.5% 19.9% 26.3% 39.9% 5.5% 297 28.0%
專科 10.2% 24.8% 27.7% 34.6% 2.7% 127 12.0%
大學及以上 7.6% 18.9% 28.0% 41.6% 4.0% 362 34.1%

8.2% 19.4% 28.1% 36.6% 7.7% 1,063 100.0%
自營商/企業主 14.1% 27.5% 20.7% 35.9% 1.9% 103 9.7%
高階白領人員 10.4% 24.6% 24.9% 36.7% 3.4% 85 7.9%
基層白領人員 5.5% 17.8% 32.4% 37.8% 6.5% 222 20.7%
軍公教人員 8.4% 14.5% 23.3% 48.5% 5.2% 49 4.5%
勞工 7.0% 14.3% 35.5% 36.1% 7.0% 174 16.3%
農民 7.6% 21.5% 15.3% 37.5% 18.0% 32 3.0%
學生 0.0% 9.4% 24.4% 66.2% 0.0% 30 2.8%
家庭主婦 5.1% 19.0% 29.8% 31.4% 14.7% 203 19.0%
退休人員 15.1% 18.7% 21.8% 35.8% 8.5% 116 10.8%
無業/待業者 6.8% 30.0% 24.9% 25.5% 12.8% 57 5.3%

8.0% 19.4% 28.0% 36.4% 8.1% 1,069 100.0%
民進黨認同者 1.3% 2.4% 26.3% 68.3% 1.7% 263 24.5%
中性選民 7.0% 21.0% 29.5% 31.6% 10.9% 504 46.9%
國民黨認同者 17.2% 33.5% 29.2% 15.1% 4.9% 263 24.4%
不知道 6.4% 16.3% 14.6% 26.6% 36.1% 45 4.2%

8.1% 19.3% 28.0% 36.3% 8.2% 1,074 100.0%
台北市 7.4% 20.1% 28.1% 36.7% 7.7% 122 11.3%
新北市 6.8% 24.1% 30.2% 31.8% 7.2% 184 17.1%
桃竹苗 15.4% 25.0% 26.9% 28.5% 4.2% 165 15.4%
中彰投 8.7% 10.6% 29.9% 39.2% 11.5% 206 19.1%
雲嘉南 2.9% 20.0% 29.2% 36.1% 11.8% 155 14.4%
高屏澎 6.9% 17.2% 26.1% 42.8% 7.0% 172 16.0%
基宜花東金馬 7.9% 21.1% 21.7% 42.3% 7.0% 71 6.6%

8.1% 19.3% 28.0% 36.3% 8.2% 1,074 100.0%

教育程度

Q8．中國國家主席習近平說：「台灣與大陸同屬一個中國」（兩岸同屬一中），請問您贊不贊

成這樣的主張？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

職業

合計

政黨認同

合計
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元首外交、台灣正名與兩岸關係

非常

擔心

有點

擔心

不太

擔心

一點也

不擔心
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 32.4% 22.6% 27.3% 15.6% 2.1% 527 49.1%
女性 37.7% 29.4% 22.9% 9.0% 1.0% 547 50.9%

35.1% 26.0% 25.1% 12.3% 1.5% 1,074 100.0%
20~24歲 25.7% 29.0% 32.0% 13.3% 0.0% 88 8.2%
25~34歲 31.8% 25.0% 36.3% 6.9% 0.0% 181 17.0%
35~44歲 37.2% 26.1% 22.8% 11.4% 2.4% 217 20.4%
45~54歲 43.8% 25.8% 19.5% 11.0% 0.0% 202 18.9%
55~64歲 39.7% 23.1% 19.5% 16.6% 1.1% 191 17.9%
65歲及以上 27.3% 29.1% 25.4% 14.7% 3.4% 189 17.7%

35.3% 26.1% 25.1% 12.2% 1.3% 1,067 100.0%
河洛人 35.6% 25.5% 25.1% 12.3% 1.5% 786 74.5%
客家人 28.9% 25.8% 31.3% 14.1% 0.0% 134 12.7%
外省人 37.0% 30.0% 21.2% 11.2% 0.6% 128 12.1%
原住民 36.8% 24.7% 14.3% 13.3% 10.9% 8 0.7%

34.9% 26.1% 25.4% 12.4% 1.3% 1,056 100.0%
小學及以下 36.2% 29.3% 19.5% 10.5% 4.5% 145 13.6%
初中、國中 44.4% 25.4% 21.0% 7.1% 2.1% 132 12.4%
高中、高職 42.7% 22.8% 22.1% 11.9% 0.4% 297 28.0%
專科 39.0% 30.6% 14.4% 15.5% 0.4% 127 12.0%
大學及以上 23.9% 25.8% 35.5% 13.9% 0.8% 362 34.1%

35.2% 26.0% 25.3% 12.2% 1.3% 1,063 100.0%
自營商/企業主 36.9% 11.9% 28.6% 22.1% 0.5% 103 9.7%
高階白領人員 22.7% 36.1% 28.1% 13.0% 0.0% 85 7.9%
基層白領人員 34.1% 24.0% 28.6% 11.7% 1.5% 222 20.7%
軍公教人員 24.8% 14.8% 45.5% 14.9% 0.0% 49 4.5%
勞工 43.3% 28.2% 17.6% 8.1% 2.9% 174 16.3%
農民 33.6% 30.7% 17.1% 16.3% 2.2% 32 3.0%
學生 17.8% 41.1% 33.1% 8.1% 0.0% 30 2.8%
家庭主婦 41.1% 31.9% 19.7% 6.4% 0.8% 203 19.0%
退休人員 25.9% 20.5% 30.5% 20.7% 2.3% 116 10.8%
無業/待業者 42.5% 26.4% 17.0% 9.7% 4.4% 57 5.3%

35.0% 26.0% 25.2% 12.3% 1.5% 1,069 100.0%
民進黨認同者 24.5% 22.6% 32.0% 20.1% 0.8% 263 24.5%
中性選民 35.7% 28.8% 22.9% 10.7% 2.0% 504 46.9%
國民黨認同者 46.3% 23.7% 23.3% 6.7% 0.0% 263 24.4%
不知道 24.4% 28.9% 20.0% 17.0% 9.8% 45 4.2%

35.1% 26.0% 25.1% 12.3% 1.5% 1,074 100.0%
台北市 28.7% 31.0% 25.6% 14.3% 0.4% 122 11.3%
新北市 29.7% 24.3% 33.8% 10.5% 1.7% 184 17.1%
桃竹苗 39.1% 28.2% 18.2% 14.5% 0.0% 165 15.4%
中彰投 38.4% 22.0% 27.2% 9.7% 2.7% 206 19.1%
雲嘉南 39.8% 29.4% 18.3% 10.4% 2.1% 155 14.4%
高屏澎 31.6% 29.2% 25.6% 12.8% 0.8% 172 16.0%
基宜花東金馬 38.7% 13.8% 25.6% 18.2% 3.7% 71 6.6%

35.1% 26.0% 25.1% 12.3% 1.5% 1,074 100.0%

七大地區

合計

合計

職業

合計

政黨認同

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

Q12．一般說來，您會不會擔心您家庭的經濟狀況？

合計

性別

合計
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